

ВМГ – Могилев

Страна:

Беларусь

Номер проекта:

49912

Отрасль:

Промышленность и услуги

Сектор:

Частный

Экологическая категория:

В

Плановая дата рассмотрения Советом директоров:

20 июня 2018 года

Состояние:

концепция рассмотрена

Дата публикации резюме проекта на английском языке:

18 мая 2018 года

Описание проекта

Долгосрочный кредит первой очереди в размере до 50 млн. евро для ИООО «ВМГ Индустри» (зарегистрированного в Беларуси иностранного общества с ограниченной ответственностью) на финансирование программы расширения производственных мощностей предприятия в Могилеве, а также на частичное рефинансирование имеющихся долговых обязательств.

Цели проекта

Предлагаемый кредит направлен на поддержку программы инвестиций «ВМГ» в завод по производству ДСП и мебели в Могилеве. Полученные от ЕБРР заемные средства будут вложены в расширение мебельного производства, усиление конкурентоспособности, повышение энергоэффективности и улучшение экологических показателей.

Воздействие на переходный процесс

Воздействие проекта на переходный процесс будет обеспечено за счет:

- получения или повышения персоналом квалификации, необходимой для работы в деревообрабатывающей промышленности;
- финансовой реструктуризации;
- улучшений в сфере экологии и энергопотребления.

Информация о клиенте

ИООО «ВМГ ИНДУСТРИ»

ИООО «ВМГ Индустри» – зарегистрированное в Беларуси иностранное общество с ограниченной ответственностью в секторе деревообрабатывающей промышленности (производство ДСП и мебели).

ИООО «ВМГ Индустри» входит в состав холдинга «ВМГ» – одного из крупнейших в Литве объединений, специализирующихся в области деревообработки (ДСП и мебель) и связанных с этим видов деятельности.

Финансирование ЕБРР

50 млн. евро

Заемщику предоставляется обеспеченный кредит первой очереди на сумму до 50 млн. евро.

Общая стоимость проекта

50 млн. евро

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (по ЭСП в редакции 2014 года). Экологические и социальные последствия расширения мебельного производства на действующем предприятии «ВМГ Индустри» в Могилеве, включая сооружение новых зданий, монтаж оборудования и агрегатов, связаны с экосоциальными вопросами местного значения, легко поддающимися выявлению и минимизации в процессе осуществления плана экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ). В ходе экологического и социального комплексного обследования (ЭСКО), проведенного в отношении первой очереди проекта в 2010 году, были выявлены соответствующие вопросы и составлен ПЭСМ для их решения. Компания регулярно и в срок представляла сведения о ходе реализации ПЭСМ, включая их в свою годовую отчетность вплоть до погашения кредита в 2016 году. ЭСКО по текущему проекту включало выезд на предприятие, проведение бесед с ответственными за охрану окружающей среды, гигиену труда и технику безопасности и изучение справочных

материалов, включая ответы на вопросник по социально-экономическим аспектам нового проекта и отчеты о надзоре за исполнением предыдущей сделки.

ЭСКО подтвердило, что деятельность Компании осуществляется на должном уровне: создана надежная система охраны окружающей среды, обеспечения гигиены труда и безопасности на производстве, в основу которой положены нормы Кодекса поведения поставщиков концерна IKEA, касающиеся экологии, условий труда и техники безопасности (стандарты IWAY), с проведением регулярных проверок и необходимой отчетностью. Большинство стандартов IWAY соответствуют требованиям ЕБРР к реализации проектов (ТР) и охватывают такие параметры, как качество воздуха, шумовое загрязнение, водопользование и водоотведение, загрязнение почв и грунтовых вод, химические вещества и опасные материалы, деловая этика, соблюдение основных норм МОТ в области трудовых отношений, условия труда, производственная гигиена и техника безопасности, противопожарная безопасность и т.д. Сформирована целевая группа специалистов по окружающей среде, производственной гигиене и технике безопасности; Компания имеет все необходимое для соблюдения требований к реализации проектов ЕБРР. ВМГ Индустри соблюдает экологические и социальные нормы национального законодательства и имеет должным образом оформленные лицензии и разрешения. В действующее разрешение природоохранных органов сейчас вносятся изменения, учитывающие расширение производственного комплекса, сооружение новых объектов и их воздействие на окружающую среду. В части заготовок древесного сырья Компания придерживается экологически рациональной политики и практики, сертифицированной в 2013 году на соответствие стандартам Лесного попечительского совета (ЛПС) в отношении цепи поставок и в отношении контроля закупок древесины. Вся ее продукция имеет маркировку ЛПС, подтверждающую происхождение 100% используемой древесины из лесохозяйств, сертифицированных ЛПС. Кроме того, поставщики в обязательном порядке дают подписку о соблюдении положений Кодекса поведения поставщиков IKEA, касающихся использования детского и принудительного труда.

Комплексное обследование подтвердило, что работники имеют право на вступление в независимые профсоюзы и что это специально доводится до сведения персонала. Компания не стала переводить весь свой персонал на срочные трудовые договоры сроком в один год согласно новым нормативным положениям, принятым в 2017 году: ее сотрудники могут по собственному усмотрению продолжать работать по бессрочному договору найма.

На сегодняшний день в цехах по производству ДСП, гнуклееных деталей и мебели внедрен целый ряд самых современных технологий, таких как замкнутая циркуляция воды на линии обработки лесоматериалов для производства фанеры, сокращение выбросов пыли и летучих органических соединений (ЛОС) при помощи влажных газоочистителей, матерчатых фильтров и циклонных сепараторов, а также рекуперация древесных отходов в качестве топлива для двух котельных агрегатов на биомассе. Все эти

передовые технические решения будут применяться и в дальнейшем; помимо этого, в рамках нового проекта с Клиентом достигнута договоренность об установке мокрого электрофилтра, гарантирующего очистку отходящих газов до уровня, соответствующего НИТ Европейского союза по концентрациям твердых частиц, формальдегида и других ЛОС, что превышает требования национального законодательства и позволит предприятию к 2019 году выйти на соблюдение Директивы ЕС о выбросах промышленных производств, а также достичь показателей, приведенных в Справочнике наилучших имеющихся технологий (BREF) производства древесных плит. Экологичная и безопасная продукция ВМГ, остаточное содержание формальдегида в которой согласно требованиям IKEA не должно превышать уровень E0,5 (до 4 мг/кв. м), допустимый для безопасного использования в закрытых помещениях, устанавливает своим примером высокую планку и для других участников рынка. Речь идет об улучшении даже по сравнению с уровнем E1, принятым в ЕС в качестве оптимального, а также строгими международными требованиями по ограничению выделения паров формальдегида, установленными Калифорнийским советом по атмосферным ресурсам (CARB).

Существующий План экологических и социальных мероприятий был доработан с учетом нового проекта по расширению производства и согласован с Клиентом. Среди прочего он предусматривает:

- создание комплексной системы управления и работы с подрядчиками;
- обновление механизма взаимодействия с населением и рассмотрения жалоб с учетом работ по новому проекту;
- оценку экологических показателей предприятия с точки зрения НИТ после расширения производства;
- организацию складирования химикатов и хранения инструкций по безопасному обращению с используемыми материалами;
- совершенствование систем сбора и очистки ливневых вод;
- составление всеобъемлющего плана утилизации отходов;
- экспертизу всех новых рабочих мест на предмет гигиены труда и техники безопасности, разработку обновленных служебных инструкций и требований по использованию ИСЗ для работников, нанимаемых на новые места;
- разработку плана управления движением автотранспорта;
- меры противопожарной и взрывобезопасности.

Компания будет представлять в ЕБРР ежегодные отчеты по экологическим и социальным вопросам, включая информацию о ходе осуществления ПЭСМ и о любых существенных происшествиях или авариях. ЕБРР будет оценивать экологические и социальные показатели проекта исходя из принятых в Банке ТР, путем изучения отчетности Клиента и проведения периодических инспекций.

Техническое сотрудничество

Не предусмотрено.

Контактные сведения о компании

Ингрида Микенайте
ingrida.mikenaite@vmg.eu
+370 46 469 423
www.mediena.lt
Liepu str. 68, LT-92100 Klaipeda, Lithuania

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#). Справки: тел. +44 20 7338 6794
эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Справки по проектам ЕБРР, не связанные с осуществлением закупок:
Тел.: +44 20 7338 7168; эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Принципы информирования общественности (ПИО)

ПИО определяют установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому пониманию и знанию его стратегий, политики и операционной деятельности.

[Текст ПИО](#)

Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами (ОРЖ)

Орган по рассмотрению жалоб в связи с проектами (ОРЖ) представляет собой механизм, обеспечивающий подотчетность деятельности ЕБРР. Он дает возможность проводить независимое рассмотрение жалоб, поступающих от физических лиц и организаций относительно финансируемых Банком проектов, которые, по мнению заявителей, уже причинили или могут причинить экологический и (или) социальный вред.

Информацию о формах подачи жалоб см. на странице сайта [Органа по рассмотрению жалоб в связи с проектами](#). Согласно [Правилам процедуры ОРЖ](#) для получения ответов на любые имеющиеся у вас вопросы относительно подачи жалоб или требований к их регистрации и признанию их приемлемости обращаться к уполномоченному ОРЖ по адресу: pcm@ebrd.com